



# 2路线上,大辫子“复古铛铛车”开过来

17部车将陆续投入运行 满满民国风给老城区增添别样景致

**本报10月23日讯** 近年来,老城区正在加速蝶变焕新,23日上午,岛城首批双源无轨“复古铛铛车”亮相岛城,即将上线运行,为城市增添别样景致。

当天上午9时30分,“复古铛铛车”试运行正式开始,崭新的车辆从公交市北一分公司场站内缓缓驶出,墨绿的车身、复古的造型,让人仿佛置身于百年前,吸引了不少市民驻足。“在青岛生活了这么多年,还是第一次看到这样的公交车,给人一种回到民国时期的感觉。”市民赵女士说。

据了解,首批大辫子“复古铛铛车”共17部,本次在2路线上试运行车辆2部,试运行结束后,其余车辆将陆续投入运营。大辫子“复古铛铛车”车身10.5米,外观上保留了传统公交车经典元素的同时,还延续了辨识度极高的“民国风味”,车体大面积采用玻璃窗户,让乘客能够尽情欣赏沿途的美景。“复古铛铛车”内饰以简约舒适为主,车内铺以木质复古地板,26张软质座椅以及超大空间的设计,也极大地满足了承载需求。

车辆性能方面,“复古铛铛车”继续使用新型双源无轨电车,作为纯电动公交车“复古铛铛车”具有零排放、噪音小、能量转换效率高等特点,在降低污染环境、节约能源、改善空气质量方面有较大



▲大辫子铛铛车

优势。“我们这次试运行的2部大辫子‘复古铛铛车’反复调试了近2个月,集电杆增加了空中悬停技术,方便驾驶员在驾驶室内,直接调整集电杆的方向,提高了‘一杆准’的成功率。”市北巴士第一分公司技术经理胡建波说。

凭借绿色环保的优良性能、独一无二的外观形象,“复古铛铛车”为乘客提

供了便捷的出行方式,为绿色生态经济发展带来显著效益,成为风景区一道美丽独特的风景。

记者了解到,市北巴士公司17部大辫子“铛铛车”将在2路线上运营,沿着街道,它将向我们展示从前的风土人情和生活方式,让人们重温过去生活的温暖与纯真,享受悠闲自在的美好时光。此外“复

古铛铛车”作为一种文化符号和时尚元素,为青岛市老城区改造注入了新的活力和魅力,也提升了城市公共交通的品质和形象。相信这种独特的公交车型将吸引更多人前来乘坐,体验青岛的独特魅力。

“青岛的历史文化十分悠久,我们即将推出的‘复古铛铛车’是青岛首条无轨电车营运线路。这不仅多维度推广了老城区的文化传播,彰显老城的魅力与特色,还能吸引更多市民游客,尤其是年轻人对青岛老城文化的认识、认同和传播。让市民游览更多的名人故居,感受名人故居文化的魅力。”青岛城运控股公交集团市北巴士公司副总经理王潭会说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 优化城市交通 通行更加便捷

胶州市持续实施城市主干路网联通 加快打通3条未贯通道路



南坦大街南延路项目效果图。

近日,记者在胶州市南坦大街南延路施工现场看到,项目清障工作已全部完成,工人们正在进行地下管网铺设等工作。现场负责人介绍:“南坦大街南延路项目南起香港路,北至上海路,设计为双向四车道,通车后可实现南坦大街自扬州路到香港路全线贯通,将有效缓解广州南路及常州路的交通压力。”

今年以来,为进一步提升城市品质和承载能力,努力打造互联互通的城市交通,胶州市聚焦民生需求,持续实施城市主干路网联通,全面改善城区路网结构,为市民提供更加安全畅通便捷的出行环境。

从打通未贯通路、完善片区道路等

民生实事做起,优化城市交通“血脉”循环。结合城市更新和城市建设三年行动,胶州市全力推进未贯通道路建设,本年度投资5.27亿元,重点打通南坦大街、澳门路、文化路三条未贯通道路,道路建成后将使城市的血液循环更加通畅,市民出行将更加便利。

胶州市南坦大街南延路段全长约1060米,宽约32米,道路建设征迁面积52.8亩,涉及南三里河村、北三里河村的38户居民。道路前期征迁过程中,三里河街道组建工作专班,包联到户、责任到人,面对面察民情、解民忧,顺利完成征迁签约及道路清障任务,为项目按期开

工提供了坚强保障。

澳门路为东西向的城市次干路,西起海尔大道东至站前大道,全长1616米,总宽50米,双向6车道布置,总投资1.6亿元;文化路为南北向的城市次干路,北起香港路南至科苑路,全长2570米,总宽40米,双向6车道布置,总投资2.66亿元。在紧锣密鼓的落实推动下,目前3条未贯通道路已基本完成征迁工作,全线施工正在紧张有序推进之中,将于年内实现主线通车。

近年来,胶州市聚焦城市交通拥堵等热点难点问题,秉承以人为本、绿色低碳的交通理念,实施一批“次支贯通”民生工程。近三年,已打通潮州路等14条市政道路、8.8公里,并结合融创、华润城片区等9个片区建设,同步配套建设融创街坊九路、卧龙路等13条片区道路、7.7公里,进一步提升城市路网密度,畅通城市道路“神经末梢”,实现片区交通微循环,增强区域间连通性和畅达性。

2023年,胶州市通过合理规划施工方案,有计划地推进道路整治工作,进一步畅通了市民出行环境,提升城市颜值和气质。目前,已完成青州路、厉坛街、潮州路3条道路整治提升,正在推进德州路等道路整治。

道路三分建、七分管,在保障新建道路施工顺利推进的同时,胶州市还着重加强市政设施日常养护,通过网格化管理和精品城市精细化管理机制,不断加强市政设施的养护管理工作。2023年共计对青岛路、北京路等39条道路沥青找补约1.95万平方米,维修人行道约1.78万平方米;根据《城市道路工程设计规范》《城市道路交叉口设计规程》的要求,对福州路、杭州路、马蹄泉路等6条道路整修盲道约620米,改造无障碍坡道约36处,进一步保障特殊群体出行安全便捷。

此外,胶州市还以上合大道为试点,创新道路管理模式。利用“平台公司+头部企业+社会资本”的整体运营管理模式,将上合大道及周边相关附属区域进行封闭式的运维管理,对上合大道的沿街建筑立面、市政设施、园林绿化、景观亮化、环卫保洁、规范物业管理等多个方面进行高标准的统一管理。并将招引有资质、有经验、有能力的头部企业进入上合大道维护管理体系中,构建起政府主导,标准一元化、投资多元化、运作市场化、经营企业化、服务规范化的管理格局。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 丁丽丽)

## 探寻新市北 成长共前行 市北区青少年走进重点城市更新项目体验城市发展进程

**本报10月23日讯** 23日,“走进新市北,了解新市北,热爱新市北”探寻活动正式举行,来自市北区各学校的中小学生陆续走出校园,参观新晋打造的文化高地与休闲公园,感受市北区发展的日新月异,度过了收获满满的旅程。本次活动由青岛市市北区教育和体育局主办,将持续至11月3日,通过开展校外实践活动、区级绘画和征文比赛等,带领全区近万名中小学生参与其中,让青少年在行走中感受市北发展的历史进程和发展变化。

首日探寻活动中,近1000名中小学生分别来到了大鲍岛文化休闲街区、浮山森林公园与欢乐滨海城绿道。学生们以探索者的身份,踏上了一段亲身体验市北发展的道路。

在大鲍岛文化休闲区,同学们如同进入童话里的小镇,漫步欣赏之余,讨论着街区的精美布置。红瓦黄墙的里院穿越时空,在设计师们的装点下散发新魅力。同学们聆听里院的文化故事,行走中探寻着大鲍岛发展印迹,直观地感受到了市北老城区的历史沿革与变迁。

经过多年的开发建设,山区升级为具备“一径、四溪、九画、多景”特色的浮山森林公园,成为市民锻炼身体、休闲放松的好去处。在探寻活动中,同学们欣赏着一峰一峦、一山一水的秀美景色,观察浮山的地形地貌与植物生长规律,在轻松的氛围中学习自然科普知识,体会到了人与自然、发展与保护的和谐共生之美。

来到欢乐滨海城滨海步行道,同学们在讲解员的带领下,一步一景欣赏海岸线沿途风光,一起揭秘环湾高速通车、“填海

造陆”等建设过程,展望欢乐滨海城成为青岛海上旅游重地的美好未来。通过这场精彩纷呈的旅程,同学们不仅开阔了眼界,增长了见识,更通过亲身的参观与体验,深刻地意识到自己是城市发展的参与者和见证者,唤起了内心对祖国、对家乡、对市北的深厚感情。以此为契机,在市北区城市更新和建设的蓬勃朝气中,市北学子也将更加努力学习,用自己的行动为建设美丽青岛、活力市北书写新篇章。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)